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令和４年９月定例教育委員会会議録 
  

１．開催日時     令和４年９月２９日（木） １５時００分～１６時１０分 

２．開催場所     日野町防災センター ２０２会議室 

３．出席委員     安田 寛次教育長、西村 吉弘教育長職務代理者 

   吉澤 正義委員、神川 貴子委員、本居 節子委員  

４．出席事務局員   教 育 次 長：宇田 達夫 

学校教育課：主席参事 岩脇 俊博  課長補佐 増田 武司 

 生涯学習課：課長   加納 治夫 

 図 書 館：館長   長谷川 毅 

 子ども支援課：課長   柴田 和英 

生涯学習課：主席参事 岡井 健司 

    

 

安田 教育長 

 

 

 

 

 

 

 

 

安田 教育長 

 

 

 

 

 

 

安田 教育長 

 

 

 

西村 委員 

 

日程１ 開会 

それでは、ただいまから日野町教育委員会定例会を開催いたします。 

 

～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～ 

日程２ 教育長あいさつ 

 

（教育長あいさつ） 

 

～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～ 

日程３ 前回議事録の報告 

それでは、本日の定例会を議事日程に基づいて進行します。 

日程３ 前回議事録の報告につきましては、お手元に配付の議事録の

とおりでございます。委員各位においてご覧いただき、異なるところが

ありましたら事務局までご連絡をお願いしたいと思います。 

 

～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～ 

日程４ 経過報告 

ありがとうございました。それぞれ担当から説明をさせていただきま

したけれども、ただいまの経過報告について、委員の皆様からご質問な

どありましたらお出しいただきたいと思います。 

 

感想を２点申し上げたいと思います。 

１点目は、９月１１日に行われました日野町文化協会の３０周年記念
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安田 教育長 

大会についてです。先ほど教育長からも報告がございましたけれども、

その中で、文化芸術活動において功労のあった方々が表彰を受けられた

ことは、大変よかったと思っております。 

各年度の教育方針の論議のときに、特に文化関係に功労のあった方々

を町として顕彰することが出来ないかということを私自身、何回か問題

提起させていただいておりました経過もございます。今回、記念行事と

して文化協会さんがこういった形を示していただいて、今後もこの形を

続けていくとおっしゃっておられましたので、これは大変意義のあるこ

とと思い、有り難く受け止めております。 

２点目は、つい最近ですけど、２６日の午前中に中学校へお邪魔して、

校長先生にお目にかかってきました。時間的に制約もございましたの

で、あまり間口の広い話にはならなかったのですけれども、１つは、不

登校の問題で、かねてより問題意識を持って熱心にお取り組みいただい

ている中での現状の話を聞かせていただいきました。 

もう１つは、教育長の報告にもございましたように、部活です。土日

と平日は切り分けてこれから対応していくということについては、先生

方の働き方改革の中で、どうしてもクリアしていかなければいけないも

のだということで、そういった意気込みで取り組んでいただいていると

いうことがよくわかりました。 

ただ、部活が、学校生活の中で生徒たちから見て、占めていた位置な

り、人間関係の問題では、非常にメリットは高かったと思います。それ

がこの頃の動きの中で少しずつ希薄化していくことが、いろいろな影響

を与えていると思われます。例えば不登校などにも、間接的に影響があ

るかも知れないというようなこともおっしゃっていました。とは言って

も、働き方改革と部活の問題は、やはり先生の働き方をどうしても改革

していかなければいけないという大きな命題の中でクリアしないとい

けないものですから、いろいろご苦労があるとは思いますが、引き続き

よろしくお願いいたしたいと思います。 

この間の２５日でしたか、日本経済新聞が大きな紙面で、教員離れと

言いますか、先生になろうと志願される方が減ってきているということ

を報じていました。やはり先生になりたいという人をたくさんつくって

いかなかったら、これからの学校の将来は見えてきませんので、働き方

改革は、どうしても達成すべき課題として進めていかなければいけない

と思いました。以上です。 

 

ありがとうございます。文化協会の表彰についても、多くの方に受け
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本居 委員 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

安田 教育長 

 

 

 

 

 

ていただいて大変よかったと思っております。 

中学校の部活については、冒頭申し上げましたとおり、いろいろとま

だクリアしなければならない課題がたくさんあると思いますけれども、

教育委員会主導ではなくて現場の意向を聞きながら対応していく必要

があると感じているところでございます。 

教員志向については、９月３０日に滋賀県全体の教員の採用者が発表

されます。滋賀県の平均倍率は２.８倍でございましたが、年々下がっ

てきているということで、大変気がかりだなと私も感じているところで

ございます。いろいろと、中学校にも出向いていただきまして、ありが

とうございました。 

ほか、委員の皆さんからございませんか。 

 

今、西村委員がおっしゃったように、私も不登校のことが気になる点

もあるのですけれども、体育祭とかいろいろな行事が始まって、見させ

ていただいた中で、子どもたちが本当にいい顔をして、いい表情をして、

特に今年は中学校も群発表が３年ぶりに再開されたので、どの学年も群

発表を経験したことがない子どもたちが発表している姿を見て、新しい

形の発表が見られたかなと嬉しく思っていたのですけれども、その時に

来られている保護者の方とお話しした時に、不登校になっている子ども

さんの話をチラホラと聞きましたので、その点も、今の３年生の子ども

たちは中学１年生になった時からコロナ禍の中で中学校生活が始まっ

ていたので、そういったところも３年間で影響してきているのかなとい

うところもお話を聞きながらふと感じていました。また、ふれあい学習

会の時にも、不登校の子どもたちにも通じるような話をお聞きできたの

で、そういったところをうまく活用できたり、部活動の話でも、地域に

移行していくということも、ゆっくり、よく考えて進めていただけると

いうことなので、子どもたちは部活動がなくなったことで喪失感ができ

てしまうというようなことがないように考えていただけたらなという

ふうに感じました。 

 

ありがとうございます。不登校の課題については、大変大きな、町全

体の課題だと受け止めております。現場も本当に努力してくれていまし

て、別室を設けて何とかその子の居場所をつくってあげようといったこ

とがあったり、町では少年センターでのステップの教室、昨日も少し拝

見しておりましたら、本当にたくさんの子どもが帰りに立ち寄って勉強

したり、あるいは不登校の子どもの支援をしていただいていることもあ
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安田 教育長 

 

 

 

 

安田 教育長 

 

 

 

 

安田 教育長 

 

 

 

 

安田 教育長 

 

 

 

 

安田 教育長 

 

 

 

 

 

ります。先般も教育相談の担当者会をしていましたけれども、チーム学

校ということで、学校だけではなくて、あらゆる手段を通じて、あらゆ

る機関が手を携えながら、どこかにその子や家庭がよりどころとなる関

係づくりをしていきたいなと思っているところでございます。大きな課

題と受けとめて、これからもチームワークよくやっていきたいなと感じ

ているところでございます。ありがとうございます。 

よろしいでしょうか。 

 

（なし） 

 

ありがとうございました。そうしましたら、次に移っていきたいと思

います。日程５の議事に入っていきます。 

 

～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～ 

日程５ 議第２８号 日野町図書館協議会委員の任命について 

「議第２８号 日野町図書館協議会委員の任命について」を議題とし

ます。事務局から提案説明をお願いします。 

 

（提案説明） 

 

ありがとうございました。提案説明に対しまして、委員の皆さんから

ご質問などございませんでしょうか。よろしいでしょうか。 

 

（なし） 

 

ありがとうございました。そうしましたら、ないようでございますの

で、承認するということでよろしいでしょうか。 

 

（異議なし） 

 

ありがとうございます。それでは、「議第２８号 日野町図書館協議

会委員の任命について」を承認することとします。西村委員さん、どう

ぞよろしくお願いいたします。 

 

 

 



-5- 

 

 

 

 

安田 教育長 

 

 

 

 

安田 教育長 
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岡井 主席参事 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

西村 委員 

 

～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～ 

日程５ 議第２９号 日野町文化財保存事業補助金交付要綱の一部

改正について 

次に、「議第２９号 日野町文化財保存事業補助金交付要綱の一部改

正について」を議題とします。事務局から提案説明をお願いします。 

 

（提案説明） 

 

ありがとうございました。今説明をいただいたわけでございますけれ

ども、提案説明に対しまして皆様からご質問などございませんでしょう

か。 

 

ただいま詳しく説明をいただきまして、ありがとうございます。 

私が住まいしておりますのも曳山町でございまして、曳山の修理につ

きましては今までの借入の制度で、町が返済の半額を補填していただく

というのを何回か繰り返して使わせていただいておりました。今ご説明

がありました平成３０年の改定以降は、手前どもの町内につきましては

もう既に修理等はできておりますので、利用することはなかったという

経過がございます。 

補助の金額が一旦下がって、今回また復活するということになります

が、この間にご利用いただいたいくつかの町内さんは、300 万円を超え

るけれども、300 万円で我慢してもらったというケースはないのですね。

その辺を教えてください。 

 

この間の補助上限額の変動の間で事業を実施された町内の経過を報

告させていただきますと、４町内の事業が実施されております。 

まず金栄町、補助事業額は 850 万円、町の補助金は 170 万円でした。

西大路曳山、1,260 万円、町の補助額は約 250 万円です。双六町曳山、

1,100 万円、町の補助額は 220 万円です。新町曳山、40 万円、町補助額

は８万円でございます。 

300 万円という補助額上限は、事業費で申しますと 1,500 万円に相当

いたしまして、この間、これを超える事業額を実施された町内は、ござ

いませんでした。 

 

どうもありがとうございます。幸いに該当するご町内はなかったとい

うことで、今回上がることによってまた恩恵を受けていただくこともあ
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ろうと思います。今の説明でよくわかりました。 

 

まだほかに修復しなければならない町はいくつぐらいあるのですか。 

 

現在、近々に聞いてございますのは、本町曳山が令和５年度以降で手

を挙げていただいているところでございます。そのあとについては、し

ばらく、今のところご要望を聞いていないということです。 

 

この曳山というのは動くものですので、装飾的な美術品、例えば横幕

や見送り幕とかではなくて、動く部分については、急に故障するという

リスクの高い部分でございます。そういう意味では、突然に芯棒とか車

輪とかが傷むということは起こり得ると思いますので、ひとつその辺の

ところは臨機応変に対応いただけますように、よろしくお願いしたいと

思います。 

 

今ご指摘いただいた、特に駆動部分については、安全性を確保すると

いうところから非常に重要な部分になりますので、この修理事業がない

間に、状態の悪い箇所を洗い出す調査事業を今後計画してまいりたいと

考えております。 

 

ありがとうございます。折しも文化財保存活用地域計画が策定される

という動きでもありますので、それと連動しながら、補助額が拡大する

ことは町にとってはありがたいことかなと思います。十分審議しながら

進めたいと思います。ほか、皆さん、よろしいでしょうか。 

 

（なし） 

 

ありがとうございます。ほかにご意見、ご質問ないようでございます

ので、承認するということにしてよろしいでしょうか。 

 

（異議なし） 

 

ありがとうございます。それでは、「議第２９号 日野町文化財保存

事業補助金交付要綱の一部改正について」を承認することとします。 

以上で議事を終了します。 
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～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～ 

日程６ 今後の予定 

次に、「日程６ 今後の予定」について、学校教育課から順次説明を

お願いします。 

 

（説明） 

 

ありがとうございます。ひととおり予定について説明をさせていただ

きました。委員の皆さんからご質問などございませんでしょうか。 

学校教育も社会教育も、本当に行事が目白押しでございます。バス旅

行もありますし、遠足もありますし、いろいろな体験事業が予定された

りということもありますし、社会教育におきましてもいろいろな行事が

予定されているところでございます。コロナ対策には十分注意を払って

実施していきたいと思います。 

あわせて、先ほどもありました中学校と小学校の連携の会議というこ

ともありましたけれども、不登校の課題等含めて、できるだけ校種をま

たぐところでののり代になるようなところを増やしていきたいと思っ

ていますので、そういった意味でも充実した会議になりますように、ま

たよろしくお願いいたします。 

 

～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～ 

日程７ その他 

続きまして、日程７のその他に移っていきたいと思います。 

 

（説明） 

 

～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～ 

日程８ 閉会 

そうしましたら、９月定例会を終わりにさせていただきたいと思いま

す。ありがとうございました。 

 

（閉会） 

 

 

 

 


